
Çàäà÷à 1.

(1) Ïóñòü cosα = m−1/2. Íàéòè âñå íàòóðàëüíûå m, äëÿ êîòîðûõ α/π ðàöèîíàëüíî.
(2) Ïóñòü cosα = 2−1/4. Äîêàæèòå, ÷òî α/π èððàöèîíàëüíî.
(3) Íàéòè âñå ðàöèîíàëüíûå α ∈ [0, 1], òàêèå, ÷òî cosαπ ðàöèîíàëüíî.
Çàäà÷à 2. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an, n > 0 îïðåäåëåíà òàê: a0 = 0, a1 = 1 è an+2 =

2an+1 + an. Äîêàæèòå, ÷òî 2k äåëèò an òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà 2k äåëèò n.
Çàäà÷à 3. ×èñëà d(n,m) ïðè 0 6 m 6 n îïðåäåëåíû èç óñëîâèé d(n, 0) = d(n, n) =

1, n > 0 è md(n,m) = md(n−1,m)+(2n−m)d(n−1,m−1) ïðè 0 < m < n. Äîêàæèòå,
÷òî âñå d(n,m) öåëûå.
Çàäà÷à 4.Ïóñòü T �íàòóðàëüíîå ÷èñëî. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü öåëûõ ÷èñåë an, n > 1

îïðåäåëåíà èç ðàâåíñòâà T n =
∑

d|n ad. Íàéòè âñå T , òàêèå, ÷òî äëÿ âñåõ n: an äåëèòñÿ
íà n.
Çàäà÷à 5. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an, n > 1 îïðåäåëåíà óñëîâèÿìè a1 = 2, a2 = 8 è

an+2 = 3an+1− an +5(−1)n. Ïîêàæèòå, ÷òî åñëè an ïðîñòîå, òî n ÿâëÿåòñÿ ñòåïåíüþ 3.
Çàäà÷à 6. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an, n > 1 îïðåäåëåíà óñëîâèÿìè a1 = 1, a2 = 12, a3 =

20 è an+3 = 2an+2+2an+1− an. Äîêàæèòå, ÷òî 1+4anan+1 òî÷íûé êâàäðàò ïðè âñåõ n.
Çàäà÷à 7.

(1) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn, n > 1 îïðåäåëåíà óñëîâèÿìè x1 = x2 = 1 è xn+2 =
(4k−5)xn+1−xn+4−2k. Íàéòè âñå k ïðè êîòîðûõ âñå ÷ëåíû ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè
òî÷íûå êâàäðàòû.
(2) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn, n > 0 îïðåäåëåíà óñëîâèÿìè x1 = x2 = 1 è xn+2 =

14xn+1 − xn − 4. Äîêàæèòå, ÷òî êàæäûé ÷ëåí ýòîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè xn ÿâëÿåòñÿ
òî÷íûì êâàäðàòîì.
Çàäà÷à 8. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü an, n > 1 îïðåäåëåíà óñëîâèÿìè a1 = 1111, a2 =

1212, a3 = 1313 è an = |an−1 − an−2|+ |an−2 − an−3| ïðè n > 4. Íàéòè a1414 .
Çàäà÷à 9. Ðåøåíèå çàïèñàòü íà îòäåëüíîì ëèñòå è çäàòü ìíå. Ðåøåíèå

äîëæíî áûòü äîñòàòî÷íî ïîäðîáíûì. Íàéòè âñå f : N → N , äëÿ êîòîðûõ
f(f(f(n))) + 2f(f(n)) + f(n) = 18n+ 39.
Çàäà÷à 10. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü xn, n > 0 îïðåäåëåíà óñëîâèåì xn+1 = 1− |1− 2xn|

ïðè n > 0. Íàéòè âñå x0 ∈ [0, 1], äëÿ êîòîðûõ ýòà ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ïåðèîäè÷íà.
Çàäà÷à 11. Ïóñòü x1, x2 � âçàèìíî ïðîñòûå íàòóðàëüíûå ÷èñëà. Îïðåäåëèì xn+2 =

xn+1xn + 1.
(1) Ïóñòü i > 1. Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò j > i, äëÿ êîòîðîãî xi

i äåëèò xj
j.

(2) Âåðíî ëè ýòî äëÿ i = 1.
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